

# 我省从产、供、销、储各环节不断推进“菜篮子”保供稳价 今年前4月“菜篮子”价格回落

今年1月-4月

我省CPI同比累计下降0.9%

农贸市场蔬菜价格逐月下降



4月份

农贸市场蔬菜零售均价  
同比下降15.48%，环比下降6.83%农贸市场鲜猪肉零售均价  
同比下降11.34%，环比下降4.71%

本报海口5月27日讯（记者傅人意 通讯员王秀师）“菜篮子”虽小，却关乎百姓的幸福指数。5月27日，海南日报记者从省发展改革委获悉，今年1月-4月我省蔬菜、猪肉等“菜篮子”价格持续回落，保供稳价调控措施成效初显。

猪肉价格同比降幅明显。4月份，我省农贸市场鲜猪肉零售均价同比下降11.34%，环比下降4.71%。

受食品价格下降影响，特别是猪肉价格连续下降，2020年我省居民消费价格指数（CPI）同比总体呈下降态势。2021年1月-4月我省CPI同比累计下降0.9%。4月份，我省居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.4%，比全国平均水平（0.9%）低0.5

本报海口5月27日讯（记者傅人意 通讯员王秀师）“菜篮子”虽小，却关乎百姓的幸福指数。5月27日，海南日报记者从省发展改革委获悉，今年1月-4月我省蔬菜、猪肉等“菜篮子”价格持续回落，保供稳价调控措施成效初显。

今年以来，省稳价办协调各市县

政府和农业农村、商务、交通运输、市场监管等省直有关部门采取多项措施，从产、供、销、储各环节不断推进“菜篮子”保供稳价工作。

1月-4月，我省农贸市场蔬菜价

格逐月下降。4月份，我省农贸市场蔬菜零售均价同比下降15.48%，环比下降6.83%。

省稳价办相关负责人表示，我省通过建立健全稳价控价长效机制、积极推进平价蔬菜保供惠民行动工作、加强“菜篮子”生产保障、优化市场流通体系建设、建立政府主导调控平台、增加“菜篮子”产品应急储备和岛外调运调节、加强市场巡查监管等多措并举保供稳价。

受食品价格下降影响，特别是

猪肉价格连续下降，2020年我省居民消费价格指数（CPI）同比总体呈

下降态势。2021年1月-4月我省CPI

同比累计下降0.9%。4月份，我省居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.4%，比全国平均水平（0.9%）低0.5

实省委、省政府提出的工作目标。省发展改革委大力推进我省平价菜价格监测体系建设，每月通报我省各市县“15+N”种基本蔬菜和其他蔬菜品种月均价，努力实现降低菜价的工作目标。

加强“菜篮子”生产保障方面，我省督促各市县落实常年蔬菜基地最低保有量，保持我省15万亩常年蔬菜基地规模；提高蔬菜种植设施化水平。大力推进蔬菜大棚建设，提高夏秋季蔬菜特别是叶类菜生产能力，逐渐提高本地蔬菜产量，使我省蔬菜自给率

达到65%；建立我省“菜篮子”价格保险机制。海口、三亚、澄迈、文昌、定安、琼海、屯昌、保亭等市县推进蔬菜价格指数保险力度较大；提高生猪市场供应量。

接下来，我省将大力推进平价商店、平价专区、社区菜店、平价摊位等多模式的平价网点建设，逐步提高平价菜的市场比例，发挥平抑市场价格的作用，力争今年国企主导平价菜销量市场份额占比达到15%以上。同时，我省将继续加强市场巡查监管。

## 三亚医务工作者全力以赴保障新冠疫苗接种工作有序推进 坚守在疫苗接种点的“温柔战士”

H

关注新冠疫苗接种

■ 本报记者 李艳玲

5月27日下午3点半，在三亚市中医院新冠疫苗接种门诊门口，一条长队已经整齐排好。忙碌的工作人员各司其职，有序接待前来接种的群众，现场秩序井然。

陈媛是该院新冠疫苗接种门诊的负责人，从去年12月筹备接种门诊开始，她一直坚守在岗位上。由于忙碌，即使在装有空调的屋内，她的额头上

仍布满汗珠。

当前，三亚正全力推进新冠疫苗全民免费接种工作，截至5月26日，累计接种70万人次，其中已完成两剂次达49万人次，60岁及以上老人人群4.2万人。这背后，离不开医护人员在疫苗接种相关岗位上的日夜坚守。

新冠疫苗接种工作繁忙而琐碎，陈媛在现场跑前跑后，一刻不得停歇：接听群众打来的咨询电话；引导现场群众有序排队，叮嘱他们戴好口罩；安抚群众等待的焦急情绪……

“最忙的时候，一天接种2000名群

众，忙得连喝水、上厕所的时间都没有。”陈媛说，接种门诊的同事们克服困难，放弃午休时间，减少喝水上厕所的频次，连吃午饭都实行轮岗，只为节省时间，提高接种效率，为广大群众接种提供便利。

来自内科的黄河飞对着电脑，仔细核对每一名接种群众的信息。“很多人想接种，但不一定都符合接种要求。”黄河飞说，为保证安全有效接种疫苗，她会对每一位前来接种的人员进行健康询问，在确认没有疫苗接种禁忌症的情况下进行摸底登记。

陈媛告诉记者，黄河飞之前从内

科借调来新冠疫苗接种门诊工作，后因为内科人手紧缺又回去了，当天是她的休息日，但是她主动放弃休息时间，来接种门诊支援。

接种人员坚守岗位，默默付出，有力地保障了三亚疫苗接种工作有序推进。一件事情令陈媛印象深刻：一天凌晨两点半，负责疫苗冷链管理的同事邢春暖接到冰箱故障报警信息，二话不说赶到医院排查故障，即使没睡好觉，当天依旧准时出现在工作岗位上。

“这个接种点设备设施齐全，热了能吹上空调，渴了有水喝，接种有

什么问题，随时可以咨询医生护士和志愿者，太贴心了。”在三亚市中医院接种新冠疫苗的吴国春说。据悉，目前，三亚市共有31个新冠疫苗接种点。每个接种点通过提供温馨的服务完善硬件设施、创新宣传引导等举措，让群众接种疫苗舒心有序。

“接种疫苗是当前抗击新冠肺炎疫情最有效的防控措施之一。为市民做好疫苗接种服务，助力疫情防控，这既是我们的职责，也是我们的使命。”陈媛说。

(本报三亚5月27日电)

## 高空抛物罪 海南首案一审宣判

本报海口5月27日讯（记者邓海宁 通讯员毛雨佳 蔡莉）5月27日，海口市龙华区人民法院刑事审判庭来到海口市玉沙实验学校，对海南省首例高空抛物罪案公开作出一审宣判，该案件是2021年3月《刑法修正案（十一）》正式施行后，海南法院审理的首宗高空抛物罪刑事案件。

经法院审理查明，被告人卢某（男，现年47岁）与其女友张某共同居住在海口市龙华区某小区16楼C-1601房。2021年1月25日21时许，卢某酒后和张某发生口角，一气之下将一部台式电脑显示屏从其房间窗口扔下，砸破停放在楼下的一辆小汽车的前挡风玻璃（经鉴定，该车的损坏的价值为人民币826元）。同日22时许，张某报警，海口金海派出所接警后派民警李某、辅警杨某到场处置，李某、杨某到达现场表明身份后，卢某突然拿起菜刀冲向两人，李某、杨某快速转身并用身体顶住楼道内的木门抵挡卢某，卢某仍不断挥舞菜刀，李某、杨某遂撤离至一楼呼叫支援，支援警力到达后将卢某抓获，当场扣押菜刀一把。

法院依法判决被告人卢某犯高空抛物罪，判处有期徒刑8个月，并处罚金1万元，犯妨害公务罪，判处有期徒刑2年，数罪并罚，决定执行有期徒刑2年3个月，并处罚金1万元。

## 海口举行 火山荔枝王大比拼活动



冠军单果。（活动主办方供图）

本报海口5月27日讯（记者计思佳 特约记者陈创森 通讯员柴文姬）5月27日下午，以“新农人·新风采”为主题的2021海口火山荔枝王大比拼活动在秀英区永兴镇永兴电商扶贫中心举办，16位荔枝王种植户带着种植的荔枝果品进行了现场比拼。最终，来自永兴镇建群村委会美梅村的王琼文赢得冠军。

海南日报记者在现场看到，评审区一个个荔枝色泽红润、个大饱满，十分诱人。来自省农业科学院热带果树研究所的3名评审专家按照荔枝王品种的5个单果总重量、外观、果实甜度、病虫害发生测定综合打分，评选出一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优胜奖10名。

据统计，今年秀英区荔枝种植面积达25137亩，主要品种有紫娘喜、大丁香、南岛无核荔枝、妃子笑等，产量预计1.3万吨，亩产1100斤至1200斤。

“我们的目的是为荔农搭建一个相互交流学习的平台，推动荔枝增产、荔农增收，加快产业发展。”海口市农业农村局局陈芳表示。近年来，每到荔枝成熟季节，永兴镇都会举行荔枝王大比拼活动，活动现场，荔农们可以通过专家“传经送宝”，不断优化、改善荔枝种植方式，不断提高荔枝品质。

## 海口查获2000多箱 一次性不可降解塑料制品

本报海口5月27日讯（记者余小艳）5月27日上午，根据群众举报线索，海口市市场监督管理局在海口市秀英区石山镇日发大道旁的一座废旧仓库，突击查获一批一次性不可降解塑料制品。目前，执法人员已对涉案物品进行扣押，案件正在进一步调查处理当中。

经现场查验，该仓库存放着“航空杯”“PP-142盖”“珍珠奶茶饮管”“注塑环保餐盒”等，为海南禁止销售使用的不可降解塑料制品。执法人员进行现场取证，并向仓库负责人了解具体情况。

现场执法人员表示，目前了解存货仓库约400平方米，初步估算所存一次性不可降解塑料制品2000多箱，数量超过20万个。

仓库管理员符志明表示，该仓库属于海口琼山宇龙贸易有限公司所有。海口琼山宇龙贸易有限公司已于2014年破产，公司厂房一直荒废至今。今年4月，一位李姓老板以每月6000元租金，向其租下仓库部分场地，并未告知其所存放货物为一次性不可降解塑料制品。

海口市市场监督管理局市场监管行政执法支队人员表示，由于此批货物涉及数量大，预计先将货物查扣，具体数额待进一步清算。下一步将继续寻找货主，根据调查结果，依法依规对当事人作出处罚。

## 中签率49.8% 我省5月小客车摇号结果出炉

本报海口5月27日讯（记者良子 特约记者周平虎）5月26日15时，海南省第32期小客车保有量调控增量指标配置结果出炉。当天共产生9319个个人普通小客车中签编码，681个单位普通小客车中签编码，中签率49.8%。申请人可直接登录海南省小客车保有量调控管理信息系统网站查询中签结果。

H

关注新冠疫苗接种

■ 本报记者 李艳玲

5月27日下午3点半，在三亚市中医院新冠疫苗接种门诊门口，一条长队已经整齐排好。忙碌的工作人员各司其职，有序接待前来接种的群众，现场秩序井然。

陈媛是该院新冠疫苗接种门诊的负责人，从去年12月筹备接种门诊开始，她一直坚守在岗位上。由于忙碌，即使在装有空调的屋内，她的额头上

仍布满汗珠。

当前，三亚正全力推进新冠疫苗全民免费接种工作，截至5月26日，累计接种70万人次，其中已完成两剂次达49万人次，60岁及以上老人人群4.2万人。这背后，离不开医护人员在疫苗接种相关岗位上的日夜坚守。

新冠疫苗接种工作繁忙而琐碎，陈媛在现场跑前跑后，一刻不得停歇：接听群众打来的咨询电话；引导现场群众有序排队，叮嘱他们戴好口罩；安抚群众等待的焦急情绪……

“最忙的时候，一天接种2000名群

众，忙得连喝水、上厕所的时间都没有。”陈媛说，接种门诊的同事们克服困难，放弃午休时间，减少喝水上厕所的频次，连吃午饭都实行轮岗，只为节省时间，提高接种效率，为广大群众接种提供便利。

来自内科的黄河飞对着电脑，仔细核对每一名接种群众的信息。“很多人想接种，但不一定都符合接种要求。”黄河飞说，为保证安全有效接种疫苗，她会对每一位前来接种的人员进行健康询问，在确认没有疫苗接种禁忌症的情况下进行摸底登记。

陈媛告诉记者，黄河飞之前从内

科借调来新冠疫苗接种门诊工作，后因为内科人手紧缺又回去了，当天是她的休息日，但是她主动放弃休息时间，来接种门诊支援。

接种人员坚守岗位，默默付出，有力地保障了三亚疫苗接种工作有序推进。一件事情令陈媛印象深刻：一天凌晨两点半，负责疫苗冷链管理的同事邢春暖接到冰箱故障报警信息，二话不说赶到医院排查故障，即使没睡好觉，当天依旧准时出现在工作岗位上。

“这个接种点设备设施齐全，热了能吹上空调，渴了有水喝，接种有

什么问题，随时可以咨询医生护士和志愿者，太贴心了。”在三亚市中医院接种新冠疫苗的吴国春说。据悉，目前，三亚市共有31个新冠疫苗接种点。每个接种点通过提供温馨的服务完善硬件设施、创新宣传引导等举措，让群众接种疫苗舒心有序。

“接种疫苗是当前抗击新冠肺炎疫情最有效的防控措施之一。为市民做好疫苗接种服务，助力疫情防控，这既是我们的职责，也是我们的使命。”陈媛说。

(本报三亚5月27日电)

## 我省发布高温环境生产和生活安全防范提示 防火灾触电 防雷击溺水 防汽车事故

本报海口5月27日讯（记者孙慧 实习生焦晴）5月以来，我省多地连续高温日数突破历史极值，气象部门预测5月28日将再次出现持续高温天气过程。

为最大限度减少各类事故发生，确保人民群众生命财产安全和生产生活正常秩序，省应急管理厅5月27日向社会发布高温环境生产和生活安全防范提示。

### 防高空坠落

### 防火灾触电

### 防中毒爆炸

### 防雷击溺水

### 防中暑脱水

### 防汽车事故

高温作业必须系好安全带，戴好安全帽，确保各类高架平台护栏齐全、可靠。避免高温时段户外作业、高温天气长时间露天作业，禁止雷雨天气在高空或上罐作业。高空作业人员必须经过专业技术培训并持证上岗，必须定期进行体格检查。发现身体不适，应立即停止作业。

高温季节是城乡用电高峰，电气设备用电量大，超负荷、大功率的使用，易发生电气火灾和触电事故。应加强电气线路检查，及时更换老旧电器和设备，不超负荷用电。高温天气易出汗，不可用湿手、湿布接触带电的灯头、开关和插座。

高温下，有毒有害气体挥发、扩散速度加快，接触有毒气体的操作人员容易发生中毒，应加强人身保护和监护。检修维修作业时，佩戴防护用品。进入有毒有害、易燃易爆介质的设备、空间施工前，应取得受限空间作业证，采取清洗、通风、取样分析、检测等措施，严格执行安全操作规程。

伴随高温而至的雷雨天气，建筑物、罐区、易燃易爆区域应安装避雷装置；户外遇雷雨时，尽可能站在不吸湿的材料上，不站在高大单独的树木下，不靠近高压电杆、铁塔、避雷针的接地线周围20米以内。不到无安全设施、无救生人员、无安全保障、不熟悉的水域游泳。

高温下，人体内热量散发困难，出现头昏、头痛、口渴、多汗、全身疲乏、心悸、注意力不集中、动作不协调等症状即为中暑，人体排水过多又不及时补充造成体内水量不足为脱水。应准备好降温品，尽量避开高温时段并限制作业时间。应及时补充水分，养成良好的饮水习惯。

在高温天气驾驶各类型车辆，应定期检查轮胎安全。发现车体冒烟并伴有刺鼻气味散出时，应立即停车熄火，远离故障车辆，采取求助措施。车内严禁长期存放手机、相机、充电宝等带有电池的设备，以及香水、罐装喷雾、碳酸饮料、老花镜、打火机等物品，防止造成车辆自燃。

本报制图/陈海冰